How To – Die OER-Timeline überarbeiten 
Die OER-Timeline bietet einen Überblick einige Meilensteine der OER-Bewegung – ist aber lange noch keine vollständige Sammlung. Wer Lust hat, die Timeline zu ergänzen, z. B. mit Ereignissen für einen speziellen Bildungsbereich oder im Hinblick auf ein ganz bestimmtes Thema, kann dies ziemlich unkompliziert tun. 

1. Recherche von Ereignissen
In der Timeline finden sich primär OER-Meilensteine zu den Themen Politik, Community, OERcamps, Forschung, Dienste, Ereignistreiber und Veranstaltungen. Meilensteine lassen sich gut in den einschlägigen OER-Webseiten recherchieren. Wenn ihr als Gruppe arbeitet, bietet es sich an, die Recherche aufzuteilen, sodass alle ein bis zwei Quellen durchstöbern.
· OERinfo-Blog: Veranstaltungen, Community-Events, Umsetzungen, Ereignistreiber, Politik 
· OERde: Umsetzungen, Veranstaltungen, Community-Events  
· FIS-Datenbank: Forschung, Stellungsnahmen 
· Deutscher Bildungsserver: Politik, Positionen, Rechtliches, Bildungsbereiche 
· Sammlung mit Verzeichnissen bei OERinfo: Dienste 
· Bündnis freie Bildung: Politik, Ereignistreiber
· Diigo-Gruppe OER: diverses

1. Sammeln und Sichten der Ereignisse
Die in Frage kommenden Ereignisse könnt ihr gut in einem Padlet sammeln und in Spalten z.B. nach Thema oder Recherchequellen ordnen. Je nach Zeitbudget und Größe der Timeline müsst ihr daraus eine Auswahl treffen, nach Kriterien, die ihr festlegen solltet wie z. B. Relevanz für das gewählte Thema oder Bedeutung für OER allgemein. Padlet bietet die Möglichkeit, Einträge mit Sternchen oder Daumen hoch oder runter zu bewerten, was sich für den Auswahlprozess bewährt hat.

2. Timeline herunterladen und hochladen 
Timeline unter https://open-educational-resources.de/materialien/oer-timeline/ aufrufen. Dann auf Reuse klicken (unterer Rand) und die H5P Datei herunterladen. Die heruntergeladene Datei zum Bearbeiten dann in einem Content-Hub hochladen. Das kann z. B. ein Wordpress-Blog sein. Tipp: Die Zentrale für Unterrichtsmedien im Internet bietet einen kostenlosen Online-Speicher im Internet für interaktive H5P-Inhalte an, in den eigene hochgeladen werden können.

3. Timeline-Felder ausfüllen
Bei der Timeline neue Items hinzufügen. Die einzelnen Einträge der Timeline haben die Felder Startdatum (= Datum des Ereignisses, hier reicht meistens Jahr und Monat), Überschrift (= knackiger Titel für den Meilenstein) und Inhalt (= kurze Beschreibung des neuen Items), die ihr auszufüllen solltet. Achtung: Die neuen Ereignisse werden nach dem Speichern an der richtige Stelle platziert, ein händisches Einfügen nach Datum ist nicht nötig. 

4. Lizenzierung der Timeline
Die Änderungen in der Timeline solltet ihr in der Lizenz ergänzen, am besten mit Namen und Datum.  Im Falle der OER-Timeline wäre das: „Die Timeline steht unter der CC BY 4.0-Lizenz. Bei einer Weiterverwendung ist folgender Lizenzhinweis anzuzeigen: Team OER für OERinfo – Informationsstelle OER, neue Ereignisse hinzugefügt von Claudia Slischka, Jacqueline Ewert, Sigrid Fahrer, Susanne Grimm, Uwe Kranz bei der OERcamp Werkstatt am LISUM (4. – 6.11.2019), neue Ereignisse ergänzt/redaktionell überarbeitet von NAMEN (DATUM).

5. Verbreitung Timeline
Damit andere eure ergänzte oder überarbeitete  Timeline auch finden können, solltet ihr diese taggen und eintragen z.B. mit folgenden Diensten 
· OERde
Edutags 
· Content-Buffet
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